Caracteristicas da bomba
Om as m Vazdo (ou capacidade)
= Altura manométrica

m Poténcia
m Eficiéncia (ou rendimento)

Quimica Industrial I

Classificacao Centrifuga
m Centrifugas
m Alternativas - Eistéo
- Embolo
- Diafragma
m Rotativas - Palhetas
- Lobulos
- Parafusos
- Engrenagem
m AXiais

Centrifuga (corte)




Centrifuga Centrifuga

Bombas Centrifugas
Série BCV

A energia é fornecida continuamente ao fluido por um rotor,
aumentando a sua energia cinética. Posteriormente a
energia cinética é transformada em energia de press&o.

Principio de funcionamento

0 liquido entra axialmente e
circula radialmente. O impulsor
gira rapidamente dentro da
carcaca e seu movimento produz
uma zona de vacuo (no centro) e
outra de alta press&o (na
periferia).

Tipos de rotores para
bamba centrifuga

s

Rotor FECHADO  Rotor SEMI-ABERTO  Rotor ABERTO




Rotor Fechado Rotor Aberto

= O rotor fechado tem as
pas compreendidas entre
dois discos paralelos.

E mais eficiente que os
outros tipos, porém é
recomendado para agua
limpa.

Rotor Aberto Alternativa
e Semi-aberto SINGLEACTION pistao

POSITIVE-DISPLACEMENT PUMP
outflow

m O rotor aberto tem pas livres na parte

frontal e quase livres na parte posterior. = )
= No rotor semi-aberto, as pas sdo fixadas
de um lado num mesmo disco, ficando o .-

outro lado livre.

m Estes dois tipos de rotores destinam-se a piston inflow
bombear liquidos viscosos ou sujos (com cetiog
particulas solidas em suspensao), pois
dificilmente s&o obstruidos.

inflow

Alternativa - pistao

1

Um estagio, horizontal, duplo efeito resfriado a agua.



Alternativa - Diafragma Palhetas

= O movimento é
alternativo e
provocado por um
elemento flexivel
de metal, borracha
ou plastico.

E adequada para
fluidos toxicos e

Corrosivos
Palhetas Palhetas
m Giram com rotacdes entre m Especialmente indicada para
20 e 500 rpm bombeamento de xarope,
m Vazoes de 3 a 20 m3/h ou mel, lodo de decantacdo,
mais acucar liquido, gordura

animal e vegetal, petrdleo e
derivados, sabdo e
detergentes, vernizes e
tintas e outros liquidos
Viscosos.

m S3o auto-aspirantes e
podem ser empregadas
também como bombas de
vacuo.

Parafusos
Lébulos (triplos)

CORTE HORIZONTAL



EXTERNAL GEAR ROTARY PUMP

Engrenagem

Engrenagem

Wi, LUK Bmtas de sagresigens

Impelente

Fig. 1.112 Bomba de engrenagens de denies retos, da Maag, Zurique.

Campo de aplicacao de bombas

T

www.hidrovector.com.br
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Método de Escolha de uma
bomba hidraulica

m Exemplo:

m Vazao desejada: 40 m3/h

m Tubulagdo de sucgao: 4” (B=5,0 m e
h= 3,5 m)

m Tubulagdo de recalque: 3” (A=120,0
me H=13 m)

Altura manomeétrica

SUCCAO:

Altura (h) coveviiiiiien
Tubulagéo (b) .........
Vavula de pé 4” ....

Curva 90°4"...........

Comprimento _—
equivalente total ....

Perda na tubulacdo de succao
para 40 m3/hem4” ........

AMS (altura manométrica de sucgdo) =




Altura (H)

RECALQUE:

Tubulagéo (A) .......
Vavula retencdo 3” ....

Vavula ga

veta 3" ....

Curva 90°

C AT

Comprimento —_———
equivalente total ....

m Perda na tubulacdo de recalque

para 40 m3/h em 3" ........

= AMR (altu

ra manomeétrica de recalque) =

TABELA OE PERDAS DE PREESAD
A ot TUBD NOVO

i
: 5

e |

TABELA DE PERDA DE PRESSAO EM CONEXOES
em metros de tubulagdo equivalentes

m Altura Manométrica Total

m AMT (altura manométrica total) =

TABELA DE PERDAS DE PRESSAQ

PARA CADA 100 METROS DE TUBO NOVO

CONEXOES 34 | 1 LV 1Lz 2> E T T i i i [, I 6" {0 R Rl
REGISTRO GAVETA 010 012 | 0,18 | 020 | 028 | 0.34 | 046 | 0.65 | 083 | 1,10 1,50 | 180 | 230
REGISTRO GLOBO 500 | 6,80 | 9.70 |11.80 | 16.00 |20.00 | 26,00 |37.00 | 48,00 | 60.00 | £3.00 [103.001135.00
VALVULA-RETENCAO| 1,10 | 1,50 | 2,10 | 2,50 | 340 | 4301 550 | 7.70 [ 1020 1280 | 17.60 | 21,70 28.60
CURVA - 809 030 | 040| 060 | 070 | 100 | 1.20 | 1,50 | 2.00 | 2,80 | 3,50 490 | 600 | 7.90
COTOVELO - 459 030 | 040 | 050 | 0.60 | 0.90 | 1,70 | 1,40 | 1.90 | 250 3,20 440 | 540 7.10
COTOVELO-902-TEE | 0.60 | 080 | 1,10 | 1.30 | 1,80 | 2.20 | 2.90 | 4,00 | 520 | 650 9,00 [ 11,30 | 14,80
VALVULA DE PE 110.80 | 14.90 | 21.00 |26.00 |35.00 |44.00 | 57.00 |79.00 100.00|130,00 | 180.00 |225,00/ 300.00

DIAMETRO DOS TUBO
#ﬁ" 314 = | vl vz | 2 | zuz 3~ a~ 5" [ 8" 107 1z
200 | 0,70 g—:: _—
7 270
186, 6,00 1,60 1 _0.50
77,00 17000 270 | 080
35, 'Ili.ﬁ 1.40
S8.00 | 21.50 | 6.00 | 1.80
80,00 | 26.00 | 8,00 | 2.40
760,00 | 27.00_| 10,00 _!%_T
45,00 | 12.00
55,00 15,50 4.70
5.00 | 18,00
§5.00 | 2500 | 7.50 .08
L 29,00 | B30 .1
7. 354 .00 X
K 11.50 1.
8, 38.00 | 13.00 1
EX .00 .18
S5 K 19|
10 .20 |
12 .28
14 31|
16 40
18 A5
20 70
25 1
30 1
35 i
40 1
rs i
50 1 0,11

01. Calcule a altura manométrica total para o esquema abaixo,

com uma bomba que opera com uma vazao de 60 m3/hora,
para transportar agua do tanque A para o tanque B.

Dados: diametro do tubo de sucgdo é de 4 polegadas e o

diametro do tubo de recalque é de 3 polegadas.

Comprimento da tubulagdo na sucgdo: 21 m
Comprimento da tubulagdo no recalque: 57 m

& il pé

Q-\’] valvula gaveta

— Curvas 90°




